

# 海底公交28日上路连青黄

昨日在仰口隧道内举行实景模拟应急演练

文/片 本报记者 赵波



海底隧道即将开通，公交车在隧道内发生意外如何保证乘客安全？15日，一场模拟应急演练在崂山仰口隧道上演。据了解，隧道开通的同时，隧道公交将同步开通，为了保证青黄之间上班族正常上下班，4条海底公交线将使用80余部空调客车扩充运力，最远将跑到山东科技大学。



隧道公交将在28日桥隧通车时同步开行，图为应急演练现场，一名乘客正从砸碎的逃生窗爬出。

## 隧道内上演实景“公交逃生”

15日上午，针对公交车穿行隧道时可能发生的意外，在崂山仰口隧道内，交运集团温馨巴士公司联合崂山交警大队、滨海公路管理处举行了一场隧道内公交车应急逃生模拟演练。

上午9点40分，演练正式开始。记者看到，一辆搭载20多名

“乘客”的电动公交车由南往北进入仰口隧道，在距离隧道北端出口不到200米的路段，模拟车上一名“乘客”不慎引燃车厢的物品，导致车厢起火，电动公交车上的驾驶员，立即打开应急灯靠边停车，然后打开车门，对“乘客”喊话：“乘客们，不要惊慌，按

顺序从前后车门下车，或用安全锤敲碎玻璃从车窗爬出。”

这次演练，除了火灾和车祸等情景为模拟外，其他场景均为实景，连电动公交车都是价值200余万元的真车。记者看到，在驾驶员的指导下，多名“乘客”用毛巾捂住口鼻，有序

地俯身从前后门下车。随后，驾驶员用逃生锤砸碎电动公交车的窗玻璃，三名“乘客”从窗口顺利逃出。“乘客”张震告诉记者，他是一名公交安全员，因为以前没有遇到这样的事故，所以参加这次应急演练非常必要，学了不少东西。

## 海底公交最远跑到山科大

记者从青岛市运管局了解到，28日，海湾大桥、海底隧道将正式通车，连接青岛与黄岛的隧道公交也将同步开通，共设四条线路。其中，最远一条为从市立医院开往山东科技大学。

目前，四条隧道公交的起始站及线路已经确定，但公交

车型还不能确定，隧道公交仍在征集线路名。市立医院与山东科技大学间的隧道公交线路最长，约33公里。途经站点包括山科大、澳柯玛工业园、西海岸医疗中心、青岛滨海学院、黄岛长途站、黄岛区政府、北船重工宿舍、团岛、西镇、青岛火车

站、市立医院、青医附院等。

其他三条隧道公交线路的终点均设在薛家岛公交枢纽站。薛家岛公交枢纽站至中山公园（天泰体育场）线，途经站点包括武船重工、团岛、青岛火车站、栈桥、鲁迅公园、海水浴场，线路长度约17公里。薛家岛公交枢纽站至四方长途站，途经站点有武船重工、菏泽路、海员、泰山路、华阳路、长春路，线路长度约16.5公里。

客运站，途经站点有武船重工、团岛、东平路、青岛火车站、中山路、市立医院、承德路、十五中、台东，线路长度约17公里。薛家岛公交枢纽站至利津路

## 公交比快船早开1个多小时

“为了保证隧道公交的运力，我们购置了30多部中通空调车。”温馨巴士公司总经理曲国庆说，电动公交车还在生产过程中，预计28日通车时能有40部电动公交上路，为了保证往返于青黄之间的市民正常上下班，隧道公交必须保证运力充足，因此计划在早晚高峰期每隔2—4分钟发一班车，在平峰时段将每6—8分钟发一班车。头班车时间定在5点50分，末班车定

在20点30分，比青岛到黄岛的首班轮渡开航时间提前40分钟，比青岛至薛家岛的首班轮渡提前50分钟，比快船要提前1个小时10分钟，而隧道公交全程都是长距离的大站设置，跑完全程将用30分钟左右，完全不耽误市民上班。

“隧道公交将在隧道通车时同步开通，目前我公司运营的两条隧道公交线路的前期准备工作已经全部做好了。”

曲国庆介绍，隧道公交与市区公交存在很大不同，海底隧道公交车的速度要求是60—80公里每小时，而市区公交车的速度最快只有50公里每小时，隧道内一旦发生安全事故处理起来比较困难。

新成立的公交集团海底隧道道路队党支部书记董雪华告诉记者，由公交集团经营的两条隧道公交线目前正在进行驾驶员选拔工作。董雪华介

绍，由于电动公交车还没有全部到达青岛，公交集团海底隧道道路队也新配置了55部空调中巴客车，准备隧道开通时保证运力，“这批车在隧道公交开行前期肯定要投入运营，以保证发车密度。”

记者了解到，目前海底隧道公交车的站牌正在安装阶段，至于票价的问题，物价部门表示还在审核中，有关内部人士透露将在5元左右。

## 光大银行首推“沃·阳光手机金融IC卡”

近日，中国光大银行宁波分行联合中国联通、中国银联宁波分公司在宁波举办了“沃·阳光手机金融IC卡项目”启动仪式，正式推出“沃·阳光手机金融IC卡”，光大银行成为首家推出手机金融IC卡业务的全国股份制银行。

据悉，“沃·阳光手机金融IC卡”是中国联通首次在金融IC卡应用领域推出的手机服务业务，包含了联通通讯、手机电子钱包自助充值和阳光金融IC卡功能，实现了金融IC卡与手机

通讯功能的合二为一，具有安全、方便、快捷、简单四个特点。消费者购物后，只需在收银台前，把安装了该卡的手机轻轻地放到POS机上，“嘀”的一声之后，就轻松完成了付款交易，整个支付流程安全、快捷、时尚，在年轻人群具有广泛的推广使用价值和前景。

“沃·阳光手机金融IC卡”具备“一卡多用”的强大功能，能够兼容目前的银行卡和交通卡、行业卡。目前，可以在宁波银泰百货、二百、欧尚、宁波影

都、海王星辰等几乎所有行业2.4万多家商户购物消费，享受在宁波市125条线路超过1300辆公交车上刷卡优惠，并可在一些大型地下停车场刷卡支付。

未来，该卡还将实现出租车、高速公路、农贸市场、便利店等小额快速交易，以及机票购买、无线网络网购等远程支付，充分实现小额支付领域的快速支付，大大方便百姓生活。该卡办理手续简单，消费者携带居民身份证到光大银行宁波

各营业网点或中国联通各营业厅都可以办理，并可以通过手机直接充值。

光大银行宁波分行相关负责人表示，“沃·阳光手机金融IC卡”的正式推出，标志着中国光大银行宁波分行和中国联通宁波分公司、中国银联宁波分公司三方的合作步入新的阶段，下一步将重点突出手机金融IC卡的支付优势，整合各方资源，合力开展促销，扩大市场影响力，共同促进“沃·阳光手机金融IC卡”业务快速发展。

## 海底隧道将建消防站

两车头专用救援车将上岗

本报6月15日讯  
(记者 苑菲菲)

月底，海底隧道即将通车，隧道防火设施也提上日程。今年，青岛将在海底隧道两端建设配套消防站。为方便进出隧道，特制的两车头救援车辆将上岗。

15日，在市政府召开的新闻发布会上，对市政府日前印发的《青岛市人民政府关于进一步做好消防安全工作的意见》，青岛市公安消防局进行了解读。《意见》要求，今年将建成海底隧道两端配套消防站等多个城乡配套消防基础设施，今后对大型建设项目建设部门将专门建设消防站。

据介绍，近期岛城大型项目纷纷上马，为了保证项目安全，消防部门均提前介入进行审核，审核不了的会聘请专家现场检查并论证。而对于重大项目，只要有需要，消防部门都会考虑立项建设专门的消防站。据悉，下一步市消防部门还将对全市展开火灾隐患排查，对重大火灾隐患将抄报有关主管部門，并对存在隐患的单位挂牌督办，整改合格后才进行销案。

## 崂山景区明开两条公交线

汽车东站乘车可直达北九水

本报6月15日讯

(记者 赵波) 经政府主管部门批准，17日，崂山将新开两条公交线，618路从仰口至垭口，619路自汽车东站至北九水，市民和游客去崂山景区有了新线路。

据了解，2010年以来，交运温馨巴士公司陆续在崂山区开通了610、611、612、615、616路等多条公交线路，贯通了中韩、沙子口、王哥庄三个街道办事处，连接了汽车东站与沙子

口、仰口与解家河、市区与崂山风景区，解决了沿途晓望小学、双台中学等学生上学交通问题。公交线路经营总长度达177.8公里，每天运送乘客近万人次。

据了解，618路、619路公交线的开通，既方便沿线周边的居民到市区办事、到崂山区疾控中心就医、到超市购物等，又带动了崂山北九水、垭口线路的旅游业，推进了崂山风景区旅游业的发展。

## 相关链接

618路公交线路  
走向：由仰口发车，沿S212公路至垭口。下行站点：仰口、刁龙咀、华严寺、返岭、返岭前、泉心河、长岭、黄山、黄山口、青山、垭口。上行站点：垭口、青山、黄山口、黄山、长岭、泉心河、返岭前、返岭、华严寺、刁龙咀、仰口。路线单程13公里。首末车时间，仰口为6:10和16:10，垭口为7:00和17:00。

619路公交线路  
走向：由汽车东站发车，沿深圳路、苗岭路、秦岭路、银川东路、燕岭路、同安路、辽阳东路、松岭路、贾汉路、北宅村级路

至北九水。站点设置：汽车东站、同安路、银川东路、金家岭小区、深圳路、丽达广场、崂山区政府、燕岭路、银川东路、高科园三中、鸿泰雅园、溪谷美寓、李家庄、下庄、刘家庄、大连路、张村、桔花花卉中心、株洲路东站、海大崂山校区、沟崖、西陈、洪园、峪夼、周哥庄、北宅、崂山十一中、鸟龙、兰家庄、华楼山、毕家、乌衣巷、大崂、孙家村、卧龙村、我乐村、三水、河东村、北九水。路线单程32.6公里。首末车时间，汽车东站为6:00、15:00，北九水为7:40、16:40。